
Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. 
Verbale n. 04/19

Sabato 16 marzo 2019, alle ore 16,00, viene convocato il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA..

Scheda rilevazione presenze:

Marco Calzone P A V Sergio Cattaneo P A V Angelo Delogu P A V

Marco Freddi P A V Franca Iamele P A V Giuseppe Isacchi P A V

Chiara Orlandi P A V Giampietro Tentori P A V Andrea Zanella P A V

Membri del CD allargano o soci 
present

Massimo S., Raffaella Z., Massimiliano C., Marco C., Alessandro P., 
Monica C., Marco C., Paolo , Laura ,

Legenda:         P = presente          A= assente           V = presente in video/audio conferenza

Ordine del Giorno:

1) punto della situazione su organizzazione festAnita 
2) rifacimento sito italiaNaturista 
3) aggiornamento lavori rivista italiaNaturista
4) revisione statuto Fenait
5) collaborazioni con i Nudisti 
6) balla coi nudi 
7) Pride Milano 
8) giornata orgoglio Naturista 
9) varie ed eventuali 

Si procede pertanto alla discussione dei punti all'O.d.G.:

1. punto della situazione su organizzazione festAnita – Sergio Cattaneo presenta la situazione delle prenotazioni
confermando che il  Girasole è sold out mentre c’è ancora la possibilità di prenotare alcune piazzole al BNatural.
Complessivamente, tra residente e amici che ci raggiungeranno per gli event diurni e le serate, si prevedono circa
120 persone. Giampietro Tentori si prende il compito di coordinare i gruppi di lavoro che seguiranno i vari aspetti
organizzatvi (reperimento attrezzature, acquisto provviste, cucina, pulizia spiagge, animazioni). 

2. rifacimento  sito  italiaNaturista  –  il  socio  Alessandro  P.  illustra  l’impostazione  attuale  del  dominio
www.italianaturista.it e spiega la netta distnzione con il forum. Trattandosi di un sito molto datato è sviluppato con
un sistema di difficile utlizzo e anche il visual risulta essere poco accattivante. La discussione verte sul ruolo che
devono avere i  due domini  arrivando alla  fine a confermare quanto già convenuto in CD precedent e cioè che
www.naturismoanita.it è il sito isttuzionale, mentre questo secondo dominio, così come era nato ne ‘95,  sarà il
contenitore della rinata omonima rivista e lascerà comunque spazio a quelle informazioni generiche sul naturismo (le
spiagge, le strutture convenzionate, ecc.). Viene quindi deciso di destnare un migliaio di euro per il restyling del sito
affidando al socio Alessandro P. e al Presidente Giampietro Tentori il  compito di organizzare un gruppo di lavoro
ristretto che coordini il lavoro del webmaster. Si conta nel giro al massimo di un paio di mesi di portare al CD una
proposta grafica ed editoriale per arrivare poi alla messa in funzione del nuovo sito prima dell’inizio dell’estate.

3. aggiornamento lavori rivista italiaNaturista –  pur con un mese circa di ritardo rispetto a quanto inizialmente
preventvato, la rivista è pronta per la pubblicazione on line. Si decide di mandare in stampa 200 copie del primo

http://www.naturismoanita.it/
http://www.italianaturista.it/


numero da inviare ai soci che, dietro il versamento di un contributo minimo di 10 €., ne faranno richiesta. Sino a
quando  non  sarà  operatvo  il  nuovo  sito  www.italianaturista.it  sarà  possibile  scaricare  la  rivista  dal  sito
www.naturismoanita.it

4. revisione statuto Fenait –  la revisione dello statuto della FENAIT ha subito un rallentamento  nel suo iter in
quanto sono arrivate diverse osservazioni e proposte di modifica. Alcune associazioni inoltre hanno dichiarato di
avere bisogno di più tempo di quello richiesto dalla Presidente Lele Fornaca per esaminare la bozza elaborata  da
Tentori, Mirabilio e Petrosso, con la supervisione di Fornaca. Con ogni probabilità queste richieste porteranno a uno
slittamento a dopo l’estate della convocazione dell’assemblea straordinaria della FENAIT.

5. collaborazioni  con i  Nudisti –  alla  riunione del  CD sono present Paolo e Laura de Inudist che illustrano le
prossime  iniziatve  associatve  e  ribadiscono  la  volontà  di  ravvivare  la  collaborazione  tra  Inudist ed  A.N.ITA..  I
prossimi event su cui rafforzare la collaborazione potranno essere: Balla coi Nudi, Giornata dell’Orgoglio Naturista,
Cena Nuda oltre a un’eventuale evento autunnale a Gardacqua.

6. balla coi nudi – Franca Iamele conferma che il Macao ha dato la disponibilità di ospitare la seconda edizione di 
Balla coi Nudi per il 1 giugno 2019. Franca si occuperà di preparare per il prossimo CD la scheda di “chi fa cosa”, 
mentre Chiara predisporrà il volantno dell’evento.

7. Pride Milano – vista l’assenza di Angelo Delogu, delegato per il CD a seguire l’organizzazione della presenza di
A.N.ITA. al Pride di Milano, si rinvia al prossimo CD la discussione su come organizzare la nostra presenza.

8. giornata orgoglio Naturista – come da comunicazione di INF, la giornata dell’orgoglio Naturista si terrà il 7 luglio 
2019. Il Presidente Giampietro Tentori invita i present a pensare a quale evento proporre e ribadisce quanto sarebbe 
importante che tutte le associazioni proponessero uno o più event nella stessa giornata e che la FENAIT si occupasse 
della promozione di tutti gli event attraverso una forte campagna mediatca su cui investre risorse.

9. varie ed eventuali - 

◦ assemblea dei soci –  si pensa di proporre l’assemblea dei soci dell’A.N.ITA. Sabato 8 giugno 2019. Per il
luogo viene proposto Varallo, nel caso in cui il Comune autorizzi la spiaggia lungo il Sesia. In alternativa si
pensa a Bobbio (PC), con giornata successiva sul Trebbia.

◦ approvazione nuovi soci – il Tesoriere Beppe Isacchi comunica che alla data odierna sono da approvare 29
nuovi  soci.  Non  essendo  stato  riscontrato  alcun  elemento  ostativo  il  CD  approva  all’unanimità  l’elenco
proposto.

Alle ore 18,30 di sabato 16 marzo 2019 si chiude il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA..  

Il Presidente e Verbalizzante
Giampietro Tentori

http://www.italianaturista.it/
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